

Έκθεση αποτίμησης του προγράμματος του εκπαιδευτικού ομίλου **“CREATIVE WRITING WORKSHOP – ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΓΡΑΦΗΣ”** που υλοποίησε η καθηγήτρια *Λυκογιαννάκη Στυλιανή* κατά το σχολικό έτος 2023-2024.

Ενημέρωση για τιμητική διάκριση και απονομή βραβείου στην πρωτότυπη ποιητική συλλογή “Attachment and Affection” που δημιουργήθηκε στην Αγγλική γλώσσα και υποβλήθηκε σε διεθνή λογοτεχνικό διαγωνισμό ποίησης με θέμα: “You and me”.

Κατά τη λειτουργία του ομίλου δημιουργήθηκαν πρωτότυπες λογοτεχνικές εργασίες και πιο συγκεκριμένα μία ολοκληρωμένη ποιητική συλλογή απευθείας στην Αγγλική γλώσσα μέσα από την εφαρμογή καινοτόμων δραστηριοτήτων δημιουργικής γραφής τις οποίες σχεδίασε και εφάρμοσε η καθηγήτρια *Λυκογιαννάκη Στυλιανή*. Η πρωτότυπη ποιητική συλλογή *“Attachment and Affection”* βραβεύτηκε στην Ιταλία και έλαβε τιμητική διάκριση σε ετήσιο διεθνή λογοτεχνικό διαγωνισμό. Μάλιστα η ποιητική συλλογή *“Attachment and Affection”* είναι ένα από τα πρωτότυπα έργα που επιλέχθηκαν από δεκατετραμελή κριτική επιτροπή και διακρίθηκαν ανάμεσα σε περίπου 1.200 συμμετοχές από 40 χώρες από όλο τον κόσμο στον ετήσιο διεθνή διαγωνισμό ποίησης τον οποίο ανακήρυξε η Εθνική Επιτροπή της UNESCO το 2009 ως τον σημαντικότερο διεθνή λογοτεχνικό διαγωνισμό για νέους δημιουργούς. Ήταν μία από τις ομαδικές συμμετοχές σχολείων που ξεχώρισαν και βραβεύτηκαν σε ειδική τελετή απονομής που έγινε στις 17 Μαρτίου 2024 στην Ιταλία, στο πλαίσιο του ευρύτερου διεθνούς φεστιβάλ Λογοτεχνίας και Ποίησης που έλαβε χώρα στην Ιταλία τον Μάρτιο του 2024.

Αξίζει να αναφερθεί ότι είναι η πέμπτη φορά που διακρίνονται σε διεθνή διαγωνισμό λογοτεχνικά έργα μαθητών και μαθητριών που έχουν δημιουργηθεί στο πλαίσιο του μαθήματος των Αγγλικών της καθηγήτριας *Λυκογιαννάκη Στυλιανής* σε προηγούμενα έτη και κατά το τρέχον σχολικό έτος 2023-2024 στο πλαίσιο του ομίλου δημιουργικής γραφής που λειτουργεί για πρώτη φορά στο σχολείο. Επίσης, η δημιουργική γραφή στο σχολείο αποτελεί μία καινοτομία που συνεισφέρει στη συμπερίληψη καθώς και βέλτιστη πρακτική για την αξιοποίηση και ενσωμάτωση των τεχνών στην εκπαίδευση, που αποτελούν και σημαντικές προτεραιότητες του μακροπρόθεσμου εγκεκριμένου

Ευρωπαϊκού σχεδίου δράσης Erasmus+ KA121 που εφαρμόζεται στο 3^ο Γυμνάσιο Ηρακλείου.

Η δημιουργική γραφή εμπλουτίζει και αναζωογονεί τη διδασκαλία, συνεισφέρει στην ανάπτυξη της δημιουργικής και κριτικής σκέψης των μαθητών, στην εξοικείωση τους με το λόγο και στην εξέλιξη του λεξιλογίου τους, στη δημιουργική τους έκφραση και στη μέγιστη αξιοποίηση των δεξιοτήτων και των ταλέντων τους. Συνεπώς, η ενεργή συμμετοχή των μαθητών του ομίλου σε δημιουργικές λογοτεχνικές δραστηριότητες τους έδωσε την ευκαιρία να αλληλοεπιδρούν και να αξιοποιούν την επινοητικότητα, την εφευρετικότητα, τη δημιουργικότητα και τη φαντασία τους.

Επομένως, γίνεται αντιληπτό ότι οι παρακάτω μαθησιακοί στόχοι της λειτουργίας του ομίλου έχουν επιτευχθεί πλήρως κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά και μάλιστα ξεπερνώντας τις προσδοκίες μας:

- Η ανάπτυξη της φιλιαναγνωσίας, των δεξιοτήτων γραφής, της δημιουργικής και κριτικής σκέψης και της ελεύθερης έκφρασης.
- Η δημιουργία στην αγγλική και/ή στην ελληνική γλώσσα πρωτότυπων λογοτεχνικών εργασιών, π.χ. μία ποιητική συλλογή.
- Ανάγνωση, ερμηνευτική προσέγγιση και επεξεργασία λογοτεχνικών κειμένων και παραγωγή πρωτότυπου λογοτεχνικού κειμένου από τους μαθητές.
- Δημιουργία πρωτότυπων λογοτεχνικών εργασιών και συμμετοχή σε λογοτεχνικούς διαγωνισμούς.

Ευχαριστούμε θερμά τους μαθητές που συμμετείχαν στον όμιλο αφιερώνοντας τον ελεύθερο χρόνο τους στη δημιουργία ποίησης!

Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στο βίντεο:

<https://youtu.be/lbh4fyxysVU?si=zA0RzHbYGMJRNJ9m>

Η υπεύθυνη καθηγήτρια του εκπαιδευτικού ομίλου

Στέλλα Λυκογιαννάκη

Καθηγήτρια Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας

Κάτοχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος στις Επιστήμες της Αγωγής με ειδίκευση στη

Δημιουργική Γραφή